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Exercice 1. (Valeur absolue & Carrés) Donner un encadrement, pour t ∈
[−4, 1], des expressions suivantes :
1. (t− 1)2.

2. 2t2 − t+ 9.

3.
2

t2 + 5
.

4.
∣∣∣∣t− 1

2

∣∣∣∣.
Exercice 2. (Vrai ou faux?) Lorsque l'a�rmation est vraie, la prouver ;
lorsqu'elle est fausse, donner un contrexemple et ajouter des conditions
pour qu'elle devienne vraie.

1. a 6 b⇒ a2 6 b2

2.
{
a 6 b
a′ 6 b′

⇒ aa′ 6 bb′

3.
{

0 6 a 6 b
0 < a′ 6 b′

⇒ a

a′
6
b

b′

4. a 6 b < 0⇒ 1
a 6

1
b

5. Soit a > 0.
x2 > a2 ⇔ x > a

6. a 6 b⇒ a3 6 b3

7. |a| 6 |b| ⇔ a2 6 b2

Exercice 3. (Inéquations) Soit (a, α) ∈ R×]− 1, 1[. Résoudre sur R :

1.
{
x2 − x− 6 > 0
x2 + 3x− 4 6 0

;

2. |x2 + 2x− 3| < 6.

3. |x2 + x+ 1| > |x− 4|.

4.
∣∣∣2x+1
x−1

∣∣∣ < 1.

5. −1 < x+a
1+ax < 1.

6. ax
ax+3 6 4x.

Exercice 4. (Accroissements) Montrer que. . .

1. a) ∀ n ∈ N∗,
√
n+ 1−

√
n 6 1

2
√
n
.

b) ∀ n ∈ N∗,
∑
k = 1n 1√

k
> 2(
√
n+ 1− 1).

2. ∀ (a, b) ∈ R2,
∣∣eia − eib∣∣ 6 |a− b|.

Exercice 5. (Une inégalité classique) Soit (x, y) ∈ R2 et (a, b, c) ∈ R3
+.

Montrer que

|xy| 6 1

2
(x2 + y2).

En déduire

1. (a+b)(b+c)(a+c) > 8abc. 2.
∣∣∣2x cos(x)x2+1

∣∣∣ 6 1.

Exercice 6. (Intégration) Montrer que. . .

1. a) ∀ x ∈ [0, 1], 0 6 x(1− x) 6 1
4 .

b)
(∫ 1

0
xn(1− x)n dx

)
n∈N

converge.

2. a) ∀ n ∈ N, ∀ x ∈ [0, 1], (1− x2)n > 1− nx2.

b)
∫ 1

−1
(1− x2)n dx > 4

3
√
n
.

Exercice 7. (Sommes) Montrer que. . .

1. ∀ n ∈ N, 2n > n+ 1.

2. ∀ n > 2,

∣∣∣∣nn 2n∑
k=n

1
kk
− 1

∣∣∣∣ 6 1
n+2 + 1

n+1 .

Exercice 8. (Trigonométrie circulaire) Soit (a, b) ∈ R2 et θ ∈ R. Montrer
que. . .

1. ∀ n ∈ N∗,
∣∣∣ sin(n)+(−1)n cos(n)

2n+1

∣∣∣ 6 1
n .

2. ∀ n ∈ N |sin(nθ)| 6 n |sin(θ)|.
3. |a cos(θ) + b sin(θ)| 6

√
a2 + b2.

Exercice 9. (Pas dans C !) Montrer qu'il n'existe pas de relation d'ordre
4 sur C compatible avec les opérations usuelles, i.e. telle que pour tout
(x, y, z) ∈ C3,

x 4 y ⇒ x+ z 4 y + z,

0 4 x, 0 4 y ⇒ 0 4 xy.
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